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Χωρίς φαρμακοποιούς πολλά νοσοκομεία του ΕΣΥ
Δημοσιεύθηκε από admin - 25/02/2010 05:40
_____________________________________

«Παράνομα» λειτουργούν τουλάχιστον 10 νοσοκομειακά φαρμακεία, τα οποία εκτός από τους
εσωτερικούς ασθενείς εξυπηρετούν και ασθενείς που διαθέτουν βιβλιάρια απορίας, αλλά και
ασφαλισμένους όλων των ταμείων στους οποίους χορηγούνται νοσοκομειακά φάρμακα! 

Τα φάρμακα στα νοσοκομεία αυτά διακινούνται ανεξέλεγκτα, ενώ δεν μπορούν να χορηγηθούν τα
ναρκωτικά και να εκτελεστούν συνταγές. Τη στιγμή που τα νοσοκομειακά φαρμακεία διαχειρίζονται
φάρμακα αξίας περίπου 2 δισ. ευρώ και συμβάλλουν κατά το 1/3 περίπου στο συσσωρευμένο χρέος
των νοσοκομείων. 

Όπως εξήγησε η πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοποιών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων
(ΠΕΦΝΙ) Ειρήνη Τσικαλάκη, οι κενές θέσεις φαρμακοποιών «απειλούν τόσο την ασφάλεια της
φαρμακευτικής περίθαλψης των ασθενών όσο και τα οικονομικά των νοσοκομείων». 
Σε δέκα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας, όπως το Πανεπιστημιακό της Λάρισας, δεν υπάρχει ούτε
ένας φαρμακοποιός (Πανεπιστημιακό Λάρισας, Γ.Ν. Τρικάλων, Γ.Ν. Βέροιας, Γ.Ν. Δράμας, Γ.Ν.
Ρόδου, Γ.Ν. Σπάρτης, Γ.Ν. Καρπενησίου, Γ.Ν. Αιγίου, Γ.Ν. Αμαλιάδας και Κ.Υ.- Νοσοκομείο
Καλαβρύτων), σε 56 υπηρετεί μόνον ένας φαρμακοποιός και σε μεγάλα νοσοκομεία της Αθήνας
υπηρετούν δύο φαρμακοποιοί, με αδυναμία κάλυψης της εφημερίας. 
Στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» υπηρετούν έξι (χρειάζονται 15), στον «Ερυθρό» δύο από οκτώ και
στο «Λαϊκό» μόλις τρεις. 

Η ετήσια κατανάλωση φαρμάκων στο ΕΣΥ αγγίζει τα 2 δισεκατομμύρια ευρώ και εμφανίζει ρυθμό
αύξησης έως και 20%. Η κατάσταση επιδεινώνεται από την απουσία μηχανογραφικού συστήματος
και την αδυναμία των διοικήσεων να διαπραγματευτούν για τις τιμές με τις προμηθεύτριες
εταιρείες, όπως ορίζει η σχετική αγορανομική διάταξη. 

Η διοίκηση της Πανελλήνιας Ενωσης Φαρμακοποιών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων (ΠΕΦΝΙ) έχει
προειδοποιήσει με σειρά εγγράφων την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας. Στο πιο πρόσφατο
από αυτά τονίζεται ότι στα 132 νοσοκομεία της χώρας υπηρετούν μόλις 286 φαρμακοποιοί, αριθμός
ο οποίος υπολείπεται κατά 45% των οργανικών θέσεων. 

Η πρόεδρος της Ενωσης κ. Ειρήνη Τσικαλάκη σημειώνει ότι τα νοσοκομειακά φαρμακεία
διαχειρίζονται το 30% των λειτουργικών δαπανών των νοσοκομείων. Η δαπάνη για φάρμακα
-αναφέρει- συμβάλλει κατά το ένα τρίτο στο συσσωρευμένο χρέος των νοσηλευτικών ιδρυμάτων. 

Σύμφωνα με τους νοσοκομειακούς φαρμακοποιούς, η σπατάλη διογκώνεται από την έλλειψη
νοσοκομειακής συσκευασίας. Υπάρχουν φάρμακα που διατίθενται σε φιαλίδια ή συσκευασία
(«μπλίστερ»), χωρίς να αναγράφεται σε κάθε κάψουλα το όνομα και η δοσολογία της. 

Η ΠΕΦΝΙ έχει ενημερώσει την ηγεσία του υπουργείου Υγείας για το πρόβλημα, ενώ παράλληλα έχει
καταθέσει και τις προτάσεις της για μία νέα φαρμακευτική πολιτική. Μεταξύ αυτών είναι και η
θέσπιση νοσοκομειακών συσκευασιών ημερήσιας δόσης για τα φάρμακα, όπως άλλωστε έχει
προτείνει και ο ΕΟΦ. Η απουσία νοσοκομειακών συσκευασιών οδηγεί σε μεγάλη σπατάλη πόρων στο
νοσοκομείο. Είναι χαρακτηριστικό ότι μπορεί για μία μόνο κάψουλα να διατεθεί συχνά ολόκληρη
καρτέλα φαρμάκου. 

Η προμήθεια των φαρμάκων από τα νοσοκομεία γίνεται σε συγκεκριμένες τιμές, ανεξάρτητα από
την ποσότητα, το είδος και τον χρόνο αποπληρωμής τους. Το Δημόσιο -ως ο μεγαλύτερος
«καταναλωτής»- δεν ασκεί το διαπραγματευτικό του δικαίωμα. Τα περισσότερα φάρμακα
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παρέχονται από πολλούς παραγωγούς και υπάρχει περιθώριο για σοβαρές μειώσεις στις
παρεχόμενες τιμές. 

Ακόμη και υπό τις συνθήκες αυτές, δεν μπορεί να γίνει έλεγχος. Σχεδόν το σύνολο των
νοσοκομειακών φαρμακείων είναι μηχανοργανωμένα, αλλά με δέκα διαφορετικά συστήματα
μηχανογράφησης! Η έλλειψη συμβατότητας μεταξύ των συστημάτων καθιστά αδύνατη τη
διασταύρωση στοιχείων. 
Πηγή: nosfar.gr
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